



Новые находки

Переславль-Залесский, Владимирской губернии. 26 июля 1927 г. членом Переславль-Залесского научно-просветительного общества С. Е. Елховским на реке Куротне (западный берег Плещеева озера) была открыта стоянка ранней каменной эпохи. Местом находки оказался тот песчаный вал, ближний к озеру, который тянется километров на 8 от села Усолья и кончается южнее реки Куротни. По этому валу проходит Усольская дорога. Почти до самой Куротни вал покрыт хвойным лесом. К северу и к югу от реки на этом валу была когда-то пашня, уцелевшая теперь только на самом южном конце вала. Подходя к реке (от Усолья), легко заметить у самой дороги ясные следы «культурного» слоя, так как вал здесь совершенно обнажён. При удалении самого поверхностного слоя песка, здесь вырисовываются громадные «культурные» ямы, до 1 метра в диаметре, с гладкими старыми черепками и большими углями. Ещё отчётливее культурный слой, до 1/2 метра толщиной, выступает у самой Куротни (рядом с мостом), где вал также обнажён и достигает значительной, до 3 метров, высоты. В этом слое и были найдены старые черепки с орнаментом в виде ёлочки и другие. Тут же попадались и совершенно гладкие черепки и кремнёвые скребки. Осмотр вала, правда, довольно поверхностный, в других местах находок не дал, хотя следы культурного слоя можно иногда заметить, и особенно там, где этот вал никогда не был распахан. То же можно сказать и про второй песчаный вал, идущий ближе к селу Соломидину и пересекаемый Калязинским трактом южнее Куротни. Все находки переданы в Переславский музей. Тем же членом общества 26 мая 1927 г. открыт новый «городок» в овраге «Пальники», недалеко от Переславля.

Автор в журнале не указан, даём его предположительно. — *Ред.*